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ATA DA DÉCIMA SEXTA (16ª) SESSÃO ORDINÁRIA 

 

 

Presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino; 

secretariada pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta. 

 

 

Aos vinte e dois dias do mês de maio do ano dois mil e 

vinte e três, realizou-se, na Sala das Sessões “Vereador Santo 

Róttoli”, da Câmara Municipal de Mogi Mirim, presidida pelo 

Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino; secretariada pela Sra. 

Vereadora Mara Cristina Choquetta, a décima sexta (16ª) 

Sessão Ordinária do Terceiro (3º) Ano da Décima Oitava (18ª) 

Legislatura da Câmara Municipal de Mogi Mirim, 

previamente programada e devidamente convocada nos termos 

da Relação da Matéria, datada de maio de 2023. Às 18h30, 

feita a primeira chamada nominal dos Srs. Vereadores pela 1ª 

Secretária, nos termos do disposto no Artigo 109, da 

Resolução nº 276, de 2010 (Regimento Interno vigente) e se 

constatando haver número legal para o início dos trabalhos, 

conforme dispõe o Artigo 106, da já citada Resolução, eis que 

se encontravam presentes os Srs. Vereadores: Ademir Souza 

Floretti Junior (01), Alexandre Cintra (02), Cinoê Duzo (03), 

Dirceu da Silva Paulino (04), Geraldo Vicente Bertanha (05), 

João Victor Coutinho Gasparini (06), Joelma Franco da Cunha 

(07), Lúcia Maria Ferreira Tenório (08), Luís Roberto Tavares 

(09), Luzia Cristina Cortes Nogueira (10), Mara Cristina 

Choquetta (11), Marcos Antônio Franco (12), Marcos Paulo 

Cegatti (13), Orivaldo Aparecido Magalhães (14), Sônia 

Regina Rodrigues Módena (15) e Tiago César Costa (16), 

conforme, aliás, veem-se as respectivas assinaturas apostas à 

Folha de Presença - Registro de Comparecimentos e Faltas 

dos Srs. Vereadores às Sessões da Câmara, anexa ao final da 

presente ata, o Sr. Presidente deu por iniciados os trabalhos da 

presente sessão. Posto isso, conforme o disposto no Parágrafo 

Único, do Artigo 106, da citada Resolução, convidou o 

Vereador Cinoê Duzo para que procedesse à leitura de um 
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trecho da Bíblia Sagrada. Cumprida dita providência, dando 

por iniciada a parte reservada ao “EXPEDIENTE”, o Sr. 

Presidente na sequência deu ciência à Casa, por meio de 

leitura da seguinte matéria: 1. Projeto de Lei nº 48 de 2023, de 

autoria da Vereadora Mara Cristina Choquetta “Dando 

denominação oficial à avenida projetada ao longo da faixa de 

domínio da CTEEP, entre a estrada municipal Luiz Gonzaga 

de Amoedo Campos e a malha ferroviária, de “Avenida 

Prefeito Romeu Antônio Bordignon””; (ao exame das 

Comissões Permanentes, conforme Art. 49 do Regimento 

Interno). 2. Projeto de Lei nº 49 de 2023, de autoria do 

Vereador Ademir Souza Floretti Junior “Instituindo o “dia do 

Taekwondo” no município de Mogi Mirim e dando outras 

providências”; (ao exame das Comissões Permanentes, 

conforme Art. 49 do Regimento Interno). 3. Projeto de Lei nº 

50 de 2023, de autoria do Vereador Geraldo Vicente Bertanha 

“Instituindo o programa “Câmera Cidadã” com apoio de 

moradores residenciais, empresas, condomínios, comércios e 

outros, no município de Mogi Mirim, e dando outras 

providências”; (ao exame das Comissões Permanentes, 

conforme Art. 49 do Regimento Interno). Pela ordem, fez uso 

da palavra o vereador Ademir Souza Floretti Junior pedindo 

que as moções sejam votadas em bloco e que a moção de nº 

153/2023 seja lida na íntegra. Colocado a votos, em sessão de 

hoje, o pedido para haver votação em bloco foi aprovado por 

todos os presentes. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

pedido para ler a moção nº 153 na íntegra foi aprovado por 

todos os presentes. Ato contínuo, o Sr. Presidente submeteu à 

apreciação e votação dos nobres Vereadores os seguintes 

REQUERIMENTOS, hoje endereçados à Mesa (aprovados 

pela Casa): nºs. Requerimento Nº 219/2023 - Assunto: Reitera 

a Indicação 237/2023, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito, Dr. 

Paulo de Oliveira e Silva, por meio de sua secretaria 

competente, para que realize “operação tapa buracos” na R. 

Otávio García Cintra - Chácaras São Marcelo, Mogi-

Mirim/SP. Autoria: ORIVALDO APARECIDO 

MAGALHAES. Requerimento Nº 220/2023 - Assunto: 
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REQUER INFORMAÇÕES A RESPEITO DA FILA DE 

ESPERA PARA A CIRURGIA DE REVERSÃO DA 

OSTOMIA TEMPORÁRIA, E A QUANTIDADE DE 

CIRURGIAS DESTE TIPO REALIZADAS NO MUNICÍPIO 

DE MOGI MIRIM DESDE O INÍCIO DO MANDATO DA 

ATUAL ADMINISTRAÇÃO. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR. Requerimento Nº 221/2023 - Assunto: 

REITERO O REQUERIMENTO 443/2022, SOLICITANDO 

INFORMAÇÕES A RESPEITO DA PRESTAÇÃO DE 

SERVIÇOS DE TRANSPORTE COLETIVO NO 

MUNICÍPIO. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Requerimento Nº 222/2023 - Assunto: REQUEIRO 

AO EXMO. SR. PREFEITO QUE ENVIE A ESTA CASA 

INFORMAÇÕES A RESPEITO DA TUBULAÇÃO 

EXISTENTE NO CÓRREGO DO LAVAPÉS Autoria: LUIS 

ROBERTO TAVARES, JOELMA FRANCO DA CUNHA. 

Requerimento Nº 223/2023 - Assunto: REQUEREMOS AO 

EXMO. SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, DR. PAULO 

DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, INFORMAÇÕES SOBRE O 

CRONOGRAMA DE EXECUÇÃO DOS SERVIÇOS DE 

MANUTENÇÃO E CONSERVAÇÃO DAS ESTRADAS 

RURAIS DO MUNICÍPIO. Autoria: FRENTE 

PARLAMENTAR DA AGRICULTURA E AGRONEGÓCIO. 

Requerimento Nº 224/2023 - Assunto: REQUEREMOS AO 

EXMO. SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, DR. PAULO 

DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, INFORMAÇÕES SOBRE A 

EXECUÇÃO DE LEI MUNICIPAL Nº 6.604, DE 04 DE 

ABRIL DE 2023, QUE AUTORIZOU O MUNICÍPIO A 

REALIZAR OPERAÇÃO DE CRÉDITO JUNTO AO 

PROGRAMA DE FINANCIAMENTO FINISA. Autoria: 

FRENTE PARLAMENTAR DA AGRICULTURA E 

AGRONEGÓCIO. Requerimento Nº 225/2023 - Assunto: 

Requer ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Dr. Paulo de 

Oliveira e Silva, através da secretaria competente, 

informações sobre o sistema de drenagem urbano de águas 



  

                                             

                                           CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
                                          Estado de São Paulo 

 

 

4 

pluviais do município. Autoria: JOELMA FRANCO DA 

CUNHA. Colocados a votos, em sessão de hoje, os 

requerimentos, foram aprovados, Em Bloco, por todos os 

presentes. Pela ordem, fez uso da palavra o vereador Tiago 

César Costa pedindo a entrada da Moção de nº 159 de 2023. 

Colocado em votação, em sessão de hoje, o pedido foi 

aprovado por todos os presentes. Na sequência, o Sr. 

Presidente deu por aprovadas, conforme deliberação do 

Plenário, as seguintes INDICAÇÕES endereçadas ao Sr. 

Prefeito Municipal: Indicação Nº 356/2023 - Assunto: Indico 

ao prefeito, por meio da secretaria competente, que seja feito o 

tapa-buracos no cruzamento das Ruas Santos Dumont e 

Antônio Guidini, no Aterrado. Autoria: GERALDO 

VICENTE BERTANHA. Indicação Nº 369/2023 - Assunto: 

Indica-se ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Paulo Silva, por 

intermédio da Secretaria competente, para que seja equipada a 

base móvel e todas as viaturas da GCM com kit primeiros 

socorros básico. Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA. Indicação 

Nº 370/2023 - Assunto: INDICAÇÃO AO PREFEITO 

MUNICIPAL PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, estudo no 

sentido de conceder um reajuste anual aos atuais salários, 

vencimentos, proventos e pensão mensal dos servidores 

públicos municipais ativos, inativos e pensionistas da 

Administração Direta e da Indireta, no percentual de 15% 

(Quinze por cento). Autoria: CINOÊ DUZO. Indicação Nº 

371/2023 - Assunto: Indica-se ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal Paulo Silva, por intermédio da secretaria 

competente, para que seja feita operação “tapa buracos” na 

esquina da Rua Belizário Roman de Campos e Rua Humberto 

Brasi, Jardim Guarnieri. Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA. 

Indicação Nº 372/2023 - Assunto: Indica-se ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal Paulo de Oliveira e Silva, por 

intermédio da secretaria competente, para que seja feito o 

reajuste sobre o novo salário base, incorporando a parcela 

destacada no piso do magistério. Autoria: TIAGO CÉSAR 

COSTA. Indicação Nº 373/2023 - Assunto: Indica ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Dr. Paulo de Oliveira e Silva, 
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por meio de sua secretaria competente, a construção de 

calçadas para caminhada no entorno da praça circundada pelas 

Ruas: Romeu Albani, Rua Alsemo Pieri, Rua Luiz Dante e 

Rua Roberto Domingues Mota, Parque Real, Mogi-Mirim/SP. 

Autoria: ORIVALDO APARECIDO MAGALHAES. 

Indicação Nº 374/2023 - Assunto: Indica ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Dr. Paulo de Oliveira e Silva, por meio de sua 

secretaria competente, operação tapa buracos em toda a Rua 

Ederaldo Queiroz Teles, Jardim Aurea, Mogi-Mirim/SP, 

especialmente nos pontos mencionados no corpo desta 

indicação. Autoria: ORIVALDO APARECIDO 

MAGALHAES. Indicação Nº 375/2023 - Assunto: INDICO 

AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADA A 

DESOBSTRUÇÃO DE UM BUEIRO LOCALIZADO NA 

RUA DR. NAPOLEÃO LAUREANO, CRUZAMENTO 

COM A RUA PRIMEIRO DE JANEIRO, DEFRONTE AO 

NUMERAL 313, BAIRRO SANTA LUZIA - REGIÃO 

NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. 

Indicação Nº 376/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. 

PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA 

COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADA A 

DESOBSTRUÇÃO DE UM BUEIRO LOCALIZADO NA 

RUA PRIMEIRO DE JANEIRO, DEFRONTE AO 

NUMERAL 322, BAIRRO SANTA LUZIA - REGIÃO 

NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. 

Indicação Nº 377/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. 

PREFEITO, DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

MEIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA 

REALIZADO O SERVIÇO DE MANUTENÇÃO NA 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA DA RUA CECILIO CAMARGO 

COSCARELLI, CRUZAMENTO COM A RUA LUIZ 

ANTONIO DE SOUZA, PRÓXIMO AO NUMERAL 63, 

BAIRRO MURAYAMA 4 - REGIÃO NORTE. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 



  

                                             

                                           CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
                                          Estado de São Paulo 

 

 

6 

378/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE 

SEJA REALIZADA A MANUTENÇÃO NA TAMPA DE 

CIMENTO E SARJETA DO BUEIRO LOCALIZADO NA 

RUA PRIMEIRO DE JANEIRO, DEFRONTE AO 

NUMERAL 322, NO BAIRRO SANTA LUZIA - REGIÃO 

NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. 

Indicação Nº 379/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. 

PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA 

COMPETENTE, A REALIZAÇÃO DE ESTUDOS PARA A 

IMPLANTAÇÃO DE UM SISTEMA DE CHAMADA E 

PAINEL DIGITAL PARA USÚARIOS DA UNIDADE DE 

PRONTO ATENDIMENTO (UPA), BAIRRO ALTO DO 

MIRANTE - REGIÃO LESTE. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 380/2023 - Assunto: 

INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO, DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR MEIO DA SECRETARIA 

COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADO O SERVIÇO DE 

MANUTENÇÃO NA ILUMINAÇÃO PÚBLICA DA RUA 

LUIZ ANTONIO DE SOUZA, CRUZAMENTO COM A 

AVENIDA 22 DE OUTURBRO, PRÓXIMO A ROTATÓRIA 

E DEFRONTE AOS LOTES VAZIOS, BAIRRO 

MURAYAMA 4 - REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 381/2023 - 

Assunto: SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO QUE 

REALIZE MANUTENÇÃO URGENTE NA PONTE 

LOCALIZADA NO INTERIOR DO COMPLEXO 

LAVAPÉS. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação 

Nº 382/2023 - Assunto: INDICO AO PREFEITO PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, PARA QUE JUNTO À SECRETARIA 

COMPETENTE IMPLANTE DISPOSITIVO REDUTOR DE 

VELOCIDADE À AVENIDA PAULO DOS REIS 

JUNQUEIRA, JUNTO CO CONDOMÍNIO JARDIM 

TROPICAL, PRÓXIMO AO N° 337, OU A CRITÉRIO DA 

SECRETARIA, DEVIDO AO EXCESSO DE VELOCIDADE 
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EMPREGADO POR MOTORISTAS NO LOCAL, 

COLOCANDO EM RISCO PEDESTRES E OUTROS 

MOTORISTAS. Autoria: CINOÊ DUZO. Indicação Nº 

383/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, PARA 

QUE O DEPARTAMENTO COMPETENTE, REALIZE 

LIMPEZA DO RIO MOGI MIRIM ENTRE A RUA DO 

MIRANTE E A ROTATÓRIA DA ETEC. Autoria: LUIS 

ROBERTO TAVARES, JOELMA FRANCO DA CUNHA. 

Indicação Nº 384/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. 

PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, PARA QUE O DEPARTAMENTO COMPETENTE, 

REALIZE INSTALAÇÃO DE PLACA DE JOGAR LIXO NA 

ÁREA VERDE LOCALIZADA NA RUA MARIA 

CONCEIÇÃO MELO, PRÓXIMO AO Nº 824 NO 

RESIDENCIAL SALVATTO. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Indicação Nº 385/2023 - Assunto: INDICO AO 

EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, PARA QUE O DEPARTAMENTO 

COMPETENTE, REALIZE MANUTENÇÃO URGENTE NA 

BARRAGEM DO COMPLEXO LAVAPÉS. Autoria: LUIS 

ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 387/2023 - Assunto: 

INDICO A MESA DIRETORA QUE SE OFICIE O EXMO. 

SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, ENCAMINHANDO 

ABAIXO ASSINADO DOS MORADORES DO BAIRRO 

PARQUE ESPERANÇA SOLICITANDO PROVIDÊNCIAS 

PARA VIABILIZAR MELHORIAS NA PRAÇA PADRE 

JOSÉ TEÓPHILO ALBEJANTE. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Indicação Nº 388/2023 - Assunto: ASSUNTO: 

INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. 

PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADA A 

OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA RUA JOSÉ MAGALDI, 

CRUZAMENTO COM A RUA CORNÉLIO PIRES, 

BAIRRO NOVACOOP – REGIÃO NORTE. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. A seguir, o senhor 

Presidente submeteu à apreciação e votação dos nobres 
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Vereadores as seguintes MOÇÕES, endereçadas à Mesa 

(aprovadas pela Casa): Moção Nº 149/2023 - Assunto: 

MOÇÃO DE PESAR, COM UM MINUTO DE SILÊNCIO, 

PELO FALECIMENTO DO POLICIAL CIVIL FRANCISCO 

ASSIS PEDROSA, MAIS CONHECIDO COMO CHICO, 

OCORRIDO EM 14 DE MAIO DE 2023. Autoria: SÔNIA 

REGINA RODRIGUES MÓDENA. Moção Nº 150/2023 - 

Assunto: MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DA 

SENHORA ROSEMARY SACCINI, OCORRIDO EM 12 DE 

MAIO DE 2023 EM MOGI MIRIM. Autoria: CINOÊ DUZO. 

Moção Nº 152/2023 - Assunto: Moção de aplausos e 

congratulações ao GOC (Grupo de Operações com Cães) da 

GCM (Guarda Civil Municipal), em especial ao GCM Vitório, 

pela organização e realização do evento K9, Congresso e 

Campeonato de Cães Policiais do Brasil, nos dias 12 e 13 de 

maio. Autoria: GERALDO VICENTE BERTANHA. A 

Moção Nº 153/2023 foi lida na íntegra - Assunto: MOÇÃO 

HONROSA DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS AOS 

75 ANOS DE CRIAÇÃO DO ESTADO DE ISRAEL, 

COMEMORADOS NA DATA DE 14 DE MAIO 2023. 

Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Moção Nº 

159/2023 - Assunto: Moção de repúdio aos torcedores do 

Valência, e ao Clube espanhol, e a La Liga espanhola de 

futebol, que, na data de 21 de maio de 2023, atacaram 

covardemente com insultos, gestos e gritos racistas o atacante 

brasileiro Vinícius Junior, chamando-o de macaco, imitando 

dentre outros insultos mais. Autoria: TIAGO CÉSAR 

COSTA. Colocadas a votos, em sessão de hoje, as moções 

foram aprovadas, Em Bloco, por todos os presentes. A seguir, 

o Sr. Presidente colocou à disposição dos Srs. Vereadores a 

seguinte CORRESPONDÊNCIA: Ofícios nºs 375, 376, 377, 

378, 379, 380, 381, datados de 23 de maio de 2023, todos 

subscritos pelo Chefe de Gabinete do Prefeito Municipal, 

Mauro Nunes Júnior, respectivamente, respondendo a respeito 

da Indicação nº 333/2023; Indicação nº 294/2023; Indicação 

nº 272/2023; Indicação nº 233/2023; Indicação nº 345/2023; 

Requerimento nº 097/2023; desta Edilidade; (arquive-se, após 
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dar ciência aos senhores vereadores interessados); (arquive-se 

após dar ciência aos Srs. Vereadores). Não havendo mais 

proposituras ou quaisquer outros documentos para serem 

levados ao conhecimento do Plenário, o Sr. Presidente 

facultou o uso da palavra no “Expediente”, anunciando os 

oradores inscritos, conforme § 6º, do Artigo 111, do 

Regimento Interno. Fez uso da palavra o vereador Cinoê Duzo 

dizendo que repudia toda forma de racismo, preconceito e 

discriminação. Destacou que o complexo do Lavapés, o Zerão, 

está sendo negligenciado pela atual gestão, pois não existe o 

cuidado necessário para que a população frequente o local, o 

que existe é apenas capivaras. Ressaltou que o horto florestal 

continua fechado, privando as instituições de ensino de 

levarem alunos para fazerem visitas. Criticou o estado atual de 

estradas na região de Martim Francisco, disse que a situação 

está lamentável e o Prefeito não faz nenhuma ação. Fez uso da 

palavra a vereadora Joelma Franco da Cunha dizendo sobre a 

fila de espera de cirurgias ortopédicas na cidade, expôs que há 

quase 1700 pessoas no aguardo. Destacou que teve uma 

agenda na secretaria de saúde, para saber a finalidade dos 

recursos destinados a essa pasta, ficou surpresa quando 

descobriu que as atividades cirúrgicas de Mogi estavam 

suspensas. Ao conversar com o coordenador da Santa Casa de 

Mogi Guaçu, disse que, desde março, Prefeito e Secretários 

sabiam dos problemas que causaram a paralização das 

cirurgias. Frisou que, com a suspensão das atividades, não 

adianta continuar a busca por recursos para essa parte da 

saúde. Fez uso da palavra o vereador João Victor Coutinho 

Gasparini dizendo que lamenta precisar usar o seu tempo de 

fala para rebater o ataque que recebeu do vereador Tiago 

Costa, e assim o fez. Destacou o mérito de ser jovem, 

estudante e trabalhador, orgulhando-se muito de onde se 

encontra hoje. Finalizou dizendo que Mogi Mirim é muito 

maior do que aquele vereador e que a cidade necessita de 

discussões e debates produtivos. Fez uso da palavra o 

vereador Tiago César Costa dizendo que o vereador João 

Victor passou pano para o leite “batizado” que serviam para as 
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crianças nas escolas. Posteriormente, comentou sobre sua 

moção de repúdio aos ataques racistas sofridos pelo jogador 

de futebol Vinícius Junior e destacou algumas aptidões e 

qualidades de vereadores “pretos” na Câmara e o quanto isso é 

importante para o País como nação. Na sequência, fez a leitura 

da própria moção de nº 159 de 2023, que fala sobre o fato de 

racismo ocorrido com o jogador. Fez uso da palavra a 

vereadora Lúcia Maria Ferreira Tenório dizendo compartilhar 

com as preocupações da vereadora Joelma na questão das 

cirurgias ortopédicas. Demonstrou sua chateação com a 

situação de enviar verbas e os procedimentos estarem parados. 

Parabenizou a Vila Vicentina pela comemoração de 104 de 

uma cidadã Mogimiriana. Fez uso da palavra a vereadora 

Sônia Regina Rodrigues Módena parabenizando a EMEB 

Helena dos Santos pelo evento “Família na Escola”, 

estimulando a semana da leitura, num mundo em que as 

crianças ficam grande parte do tempo em celulares, é muito 

importante esse tipo de incentivo. Destacou que, na quarta 

feira, vencerá o prazo para participar da frente parlamentar 

sobre drogas ilícitas e alcoolismo. Ressaltou a festa na Vila 

Vicentina, da qual participou. Frisou que há uma fila de espera 

de 8.072 exames no Município, porém disse que conseguiu 

uma verba de um Deputado, que irá zerar essa fila, colocando 

em dia os exames na cidade. Fez uso da palavra a vereadora 

Mara Cristina Choquetta dizendo ser duro fazer críticas, 

porém essa fila, que a vereadora Sônia disse, precisa de se 

zerada. Relatou um caso que acompanha desde 2020 de uma 

senhora que aguarda por uma cirurgia. Destacou as conquistas 

da equipe “Águias de Aço” de Mogi Mirim, que disputa 

torneios de queda de braço, trazendo diversas medalhas para a 

cidade do último torneio brasileiro, que aconteceu na cidade 

de Capivari. Fez uso da palavra o vereador Geraldo Vicente 

Bertanha dizendo que destinou, também, uma verba de R$ 

30.000,00 para as cirurgias eletivas e que lamenta a situação 

caótica atual. Ressaltou que solicitou à Secretaria de Educação 

que cobrasse do Executivo a execução de sua Lei aprovada 

que cria o Programa Municipal de Senso e Inclusão das 
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pessoas com o Transtorno do Espectro Autista (TEA) e de 

seus familiares. Pois, ressalta a importância de se saber 

quantas pessoas precisam de ajuda na cidade. Questionou o 

fato de a Prefeitura não ter contratado motorista, ainda, para 

ficar disponível para conduzir uma ambulância, na UPA, 

conseguida por ele. Fez uso da palavra o vereador Ademir 

Souza Floretti Junior destacando a festa de aniversário de 104 

anos de uma Munícipe, parabenizando os organizadores da 

festa pelo trabalho realizado. Destacou o requerimento de sua 

autoria que requer informações sobre a fila de espera para 

cirurgias de Reversão da Ostomia, pois chegou até seu 

conhecimento um caso de uma mulher que aguarda está 

cirurgia há 7 anos, gerando outras complicações. Fez uso da 

palavra o vereador Orivaldo Aparecido Magalhães dizendo 

estar contente em ver alguns trabalhos feitos pela Prefeitura 

em zonas rurais, em especial, em infraestrutura em Martim 

Francisco e no Jardim Planalto. Frisou a importância de haver 

equipamentos de informática para os alunos poderem ter esse 

contato. Fez uso da palavra o vereador Luís Roberto Tavares 

destacando a presença, no dia de hoje, de defensores da causa, 

confirmando que será votado um projeto nesse sentido. 

Ressaltou que foi feita, há alguns meses, uma audiência 

pública sobre enchentes e inundações, porém o assunto não 

pode ficar de lado apenas por ter passado o período de chuvas. 

Deu um exemplo, na região do Acojamba, em que o sistema 

de escoamento não suporta o volume de água pela ruim 

disposição dos bueiros. Fez uso da palavra a vereadora Luzia 

Cristina Cortes Nogueira destacando que está havendo uma 

rifa, realizada pelo Ponto Novo, em prol da Santa Casa. 

Destacou a importância das campanhas de doação de roupas e 

agasalhos e, também, a necessidade de ajudar os mais 

necessitados com alimentos. Fez uso da palavra o vereador 

Marcos Paulo Cegatti destacando o abandono, no Jardim 

Aeroclube, pois há falta de poda de árvores e falta de 

roçagem. Frisou a deficiência na infraestrutura do local de 

entrada onde será o Shopping na cidade, faltando asfaltamento 

em ruas estratégicas. Ressaltou que foi colocado, depois de 12 
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anos, um poste de energia e um braço novo no Paraíso da 

Cachoeira. Não havendo mais oradores inscritos, o Sr. 

Presidente suspendeu a Sessão às 20h15, conforme o disposto 

no Artigo 105, da Resolução nº 276/2010 (Regimento Interno 

vigente). Decorrido o interstício regimental a que se refere o 

citado dispositivo e depois de nova chamada nominal dos Srs. 

Vereadores, conforme o disposto no Artigo 112, § 1º, da já 

citada Resolução, ao fim da qual se constatou a totalidade dos 

membros da Casa. Por questão de ordem, fez uso da palavra o 

vereador Luís Roberto Tavares pedindo ao Sr. Presidente, com 

base no Art. 113, § 5º, I, que fizesse uma inversão da pauta, 

sendo discutido e votado em primeiro lugar o Projeto de Lei nº 

31 de 2023. Colocado a votos em sessão de hoje, o pedido foi 

aprovado por todos os presentes. Em sequência, o Sr. 

Presidente deu por iniciados os trabalhos da “ORDEM DO 

DIA”, submetendo à apreciação da Casa o que segue: EM 

TURNO ÚNICO, “ex-vi” do disposto no § 1º, inciso I, do 

Artigo 171 do Regimento Interno. 1. Projeto de Lei Nº 

31/2023, de autoria do Prefeito Municipal, "AUTORIZA O 

MUNICÍPIO DE MOGI MIRIM A CELEBRAR CONTRATO 

DE CONCESSÃO ADMINISTRATIVA DE USO DE BEM 

IMÓVEL DE SUA PROPRIEDADE, A TÍTULO 

GRATUITO, COM A ASSOCIAÇÃO VIDA - 

VOLUNTÁRIOS INDEPENDENTES, E DETERMINA 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Pareceres das Comissões de 

Justiça e Redação; de Educação, Saúde, Cultura, Esporte e 

Assistência Social e Parecer Conjunto das Comissões de 

Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas; de Defesa e 

Direito dos Animais e de Finanças e Orçamento. Fez uso da 

palavra a vereadora Sônia Regina Rodrigues Módena 

ressaltando a necessidade de um espaço para haver o 

recolhimento dos animais que estão na rua, e esse projeto é 

apenas o terreno, ainda faltará toda a infraestrutura para que 

esse programa seja colocado em atividade. Fez uso da palavra 

o vereador Orivaldo Aparecido Magalhães fazendo a leitura 

do projeto, uma vez que ele foi o relator. Destacou o empenho 

da Vereadora Sônia em projetos dessa temática. Lamentou a 
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quantidade de animais que são abandonados pela cidade e, 

também, repudiou quem coloca animais de raças bem distintas 

para cruzar. Fez uso da palavra o vereador Tiago César Costa 

ressaltando que, na sua visão, a Vereadora Sônia é a que mais 

representa a luta pela causa animal. Destacou que esse tipo de 

política já deveria vir desde o Plano Plurianual (PPA), pois, a 

partir da doação do terreno, será necessária a busca por verbas 

para a construção da infraestrutura do local. Frisou que o 

projeto veio tarde, dado que o momento atual dificulta a 

realocação de verbas. Fez uso da palavra o vereador Luís 

Roberto Tavares concordando com a fala do Vereador Tiago, 

uma vez que, se o projeto tivesse chegado antes, os vereadores 

já poderiam ter destinado verbas para o andamento do 

programa. Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto de 

Lei Nº 31/2023 foi aprovado por todos os presentes. 2. Projeto 

de Lei Nº 27/2023, de autoria do Prefeito Municipal, 

"ALTERA DISPOSITIVO DA LEI MUNICIPAL Nº 6.553, 

DE 7 DE DEZEMBRO DE 2022". Pareceres das Comissões 

de Justiça e Redação e de Exames de Assuntos Industriais e 

Comerciais. Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto de 

Lei Nº 27/2023 foi aprovado por todos os presentes. 3. Projeto 

de Lei Nº 45/2023, de autoria do Prefeito Municipal, 

"DISPÕE SOBRE RETIFICAÇÃO ADMINISTRATIVA DE 

ÁREAS DE TERRENO DOADAS À COMPANHIA DE 

DESENVOLVIMENTO HABITACIONAL E URBANO DO 

ESTADO DE SÃO PAULO (CDHU), PELA LEI 

MUNICIPAL N° 6.428, DE 19 DE ABRIL DE 2022". Parecer 

Conjunto das Comissões de Justiça e Redação; Obras, 

Serviços Públicos e Atividades Privadas e de Finanças e 

Orçamento. Fez uso da palavra o vereador Tiago César Costa 

dizendo que o Prefeito prometeu casas populares, porém, por 

enquanto, ainda nada. Fez críticas ao Prefeito pelas promessas 

não cumpridas. Fez uso da palavra o vereador João Victor 

Coutinho Gasparini dizendo que o Projeto trata de uma 

retificação na metragem da área cedida à CDHU para a 

construção de casas populares na Zona Leste de Mogi Mirim. 

Reforçou que o investimento é um convênio com o Governo 
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do Estado de São Paulo, em que o município apenas cede o 

espaço. Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto de Lei 

Nº 45/2023 foi aprovado por todos os presentes. 4. Projeto de 

Lei Nº 47/2023, de autoria do Prefeito Municipal, "DISPÕE 

SOBRE A ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL 

ESPECIAL SUPLEMENTAR, POR EXCESSO DE 

ARRECADAÇÃO, NO VALOR DE R$ 100.000,00". Parecer 

Conjunto das Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento. Fez uso da palavra o vereador Tiago César Costa 

dizendo que esse projeto é referente a uma emenda conseguida 

pela Vice-Prefeita, por meio da Deputada Federal Katia 

Sastre. Destacou que o recurso é para a aquisição de 

motocicletas para a Guarda Municipal. Fez uso da palavra o 

vereador Ademir Souza Floretti Junior parabenizando a Vice-

Prefeita, que, além de ser uma excelente profissional, 

conseguiu essa verba para a cidade. Fez uso da palavra o 

vereador Cinoê Duzo dizendo que o nome do Projeto de Lei, 

exposto em vídeo, poderia ser diferente, pois, como está, não 

dá para saber do que se trata. Colocado a votos, em sessão de 

hoje, o Projeto de Lei Nº 47/2023 foi aprovado por todos os 

presentes.  Finda a pauta constante da “Ordem do Dia”, o Sr. 

Presidente passou, desde logo, à parte dos trabalhos reservada 

à “EXPLICAÇÃO PESSOAL”, conforme determinam os 

Artigos 114 e 115 da Resolução nº 276/2010 (Regimento 

Interno vigente). Fez uso da palavra o vereador Geraldo 

Vicente Bertanha dizendo sobre a questão da ambulância que 

conseguiu para a cidade, destacou que, durante a sessão, 

conseguiu ajudar a resolver um caso de uma munícipe que 

precisava de ser transportada por uma ambulância. Expôs a 

precária situação da saúde pública na cidade, no estado e em 

todo o Brasil. Salientou que não vê problema em ajudar 

direcionando parte de sua emenda parlamentar, porém não 

adianta zerar a fila de exames, se não houver médicos para 

avaliarem-nos depois. Finalizou dizendo que haverá um 

concurso para preencher cargos de médicos, porém o salário 

será de R$ 4.000,00, questionou como esse salário vai atrair 

algum médico? Fez uso da palavra a vereadora Luzia Cristina 
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Cortes Nogueira convocando a população a se vacinar contra 

a influenza, ressaltou a importância de levarem as crianças e 

os idosos para tomarem. Salientou que, nos próximos dias, 

sairá um edital para complementar o quadro de servidores em 

áreas nas quais a cidade precisa. Fez uso da palavra o vereador 

João Victor Coutinho Gasparini dizendo que esteve em São 

Paulo para se reunir com secretários com o objetivo de 

discutir a exploração da imagem de Joaquim Firmino pela 

cidade de Mogi Mirim, que foi um Delegado abolicionista. 

Destacou que, nas próximas semanas, anunciarão um plano 

para se adequarem às normalidades previstas pelo Governo do 

Estado na busca de incentivos à qualificação profissional dos 

jovens. Frisou que foi nomeado pelo Governador Tarcísio 

para assumir uma função dentro do Conselho Estadual da 

Juventude, coordenando as políticas públicas para os jovens 

na Microrregião de Mogi Mirim. Ressaltou que buscou 

informações sobre os investimentos na cidade, por parte do 

Estado, que estão parados. Fez uso da palavra o vereador 

Orivaldo Aparecido Magalhães dizendo que Mogi Mirim 

precisa de ter um departamento que expeça alvarás e licenças 

de funcionamento. Ressaltou que já perdeu a conta de quantos 

munícipes o procuram para falar da temática saúde. Destacou 

a quantidade de “sucatões” que estão abrindo pela cidade sem 

alvará ou algum outro tipo de licença necessária para a 

abertura e funcionamento. Salientou o risco desses locais 

serem propícios para a formação de mosquitos da dengue, 

ratazanas, escorpiões, baratas prejudicando a vida dos 

moradores ao redor. Questionou a falta de fiscalização por 

parte do poder executivo nesse assunto. Fez uso da palavra o 

vereador Tiago César Costa dizendo que esteve, a convite do 

líder do PMDB, Baleia Rossi, na ALESP, além de se reunir 

com parte da equipe do Prefeito de São Paulo, Ricardo Nunes. 

Comentou um caso de uma munícipe que fez um vídeo 

desabafando sobre seu momento pessoal de agonia 

envolvendo a saúde pública de Mogi Mirim, que, segundo o 

vereador, está abandonada. Finalizou relembrando antigas 

amizades e enaltecendo seu amigo de longa data, vereador 
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Alexandre, por quem possui muito carinho. Fez uso da palavra 

o vereador Cinoê Duzo criticando o baixo valor previsto, no 

concurso que haverá na cidade, para o cargo de Médico, valor 

esse que não atrairá os profissionais. Destacou que, se para 

Médicos é esse valor, para os outros cargos, será menor ainda. 

Frisou que recebeu os esclarecimentos sobre a arrecadação de 

multas no Município, sendo quantias milionárias, mas 

questiona para onde foi o dinheiro? Finalizou reforçando a 

necessidade de haver investimentos em ciclovias, dando mais 

segurança aos ciclistas. Fez uso da palavra a vereadora Mara 

Cristina Choquetta dizendo que hoje recebeu a visita, aqui na 

cidade, do Deputado Federal Jonas Donizette, finalizou 

demonstrando sua satisfação com esse encontro. Fez uso da 

palavra o vereador Ademir Souza Floretti Junior dizendo que 

não só critica, mas também contribui trazendo verbas para a 

cidade. Destacou que recebeu diversas críticas por causa de 

uma obra sendo construída no Jardim Santa Clara, pois há 

muita terra no local, incomodando os moradores da região. 

Salientou que fez uma indicação para que um buraco seja 

tapado em uma rua no bairro Parque Novacoop, porém nada 

foi feito e está cada vez maior, prejudicando diretamente os 

moradores que passam por lá. Fez uso da palavra o vereador 

Alexandre Cintra comentando sobre uma notícia acerca do 

Sistema S, frisou que há um projeto de lei, em tramitação, 

objetivando retirar parte do recurso destinado ao Sistema S, 

para realocar em um programa de divulgação do país no 

exterior. Demonstrou sua preocupação com esse projeto, pois, 

em Mogi Guaçu, há unidades que poderiam ser atingidas. Em 

seguida, mostrou alguns dados preocupantes acerca da fome, 

da pobreza, do baixo fomento à cultura, dentre outros, no país. 

Como não havia mais oradores inscritos para falar em 

“Explicação Pessoal”, o Sr. Presidente determinou que fosse 

guardado um respeitoso MINUTO DE SILÊNCIO pelo 

passamento do senhor FRANCISCO ASSIS PEDROSA, 

ROSEMARY SACCINI. Nada mais a se tratar, o Sr. 

Presidente, Vereador Dirceu da Silva Paulino, agradeceu a 

presença de todos e, sob a proteção de Deus, deu por 
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encerrados os trabalhos da presente Sessão às 22h15, 

determinando a lavratura da presente ata, a qual, depois de 

achada conforme, discutida e aprovada, vai, a seguir, 

devidamente assinada.  


